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Στο τέλος του Απριλίου – ασταθές καιρό με
βροχόπτωση και συνθήκες για το σχηματισμό

παγετού
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Στο τέλος του Απριλίου, οι αγρομετεωρολογικές συνθήκες θα καθοριστούν από ασταθές καιρό και θερμοκρασίες

κοντά στα κλιματικά κανονικά για την τρίτη δεκάδα του Απριλίου. Οι βροχοπτώσεις στο τέλος της περασμένης

περιόδου σε πολλά μέρη των δυτικών περιοχών αύξησαν τα αποθέματα υγρασίας στα ανώτερα στρώματα του

εδάφους. Κατά τις πρώτες ημέρες της περιόδου, προβλέπονται βροχοπτώσεις και βελτίωση των συνθηκών για

τη βλάστηση των αγροτικών καλλιεργειών και στις ανατολικές περιοχές της χώρας.
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Η ανάπτυξη των χειμερινών δημητριακών και των σπαρμένων ανοιξιάτικων καλλιεργειών στο δεύτερο μισό της

περιόδου θα προχωρήσει υπό θερμικές συνθήκες κάτω από το κανονικό. Στο τέλος του Απριλίου, το στάδιο της

σχηματοποίησης του στελέχους θα επικρατεί μαζικά στο σιτάρι. Στις αρχές Μαΐου, στην κριθάρη σε ορισμένα

μέρη των πεδινών περιοχών, θα παρατηρηθεί και η έναρξη της ανθοφορίας. Στα σπαρμένα φυτώρια ηλίανθου

και αραβοσίτου, ανάλογα με τις ημερομηνίες σποράς, θα πραγματοποιηθεί η εμφάνιση των φυτών και ο αρχικός

σχηματισμός φύλλων.

Εντόμων εχθροί στον αραβόσιτο

 

Γκρι σκαθάρι του αραβοσίτου (Tanymecus dilaticollis Gyll.)

Στα αρχικά στάδια βλάστησης του αραβοσίτου και του ηλίανθου, τα φυτώρια πρέπει να εποπτεύονται για την

παρουσία ενός επικίνδυνου εντόμου εχθρού – του γκρι σκαθαριού του αραβοσίτου. Όταν η πυκνότητα του

εχθρού υπερβαίνει το Όριο Οικονομικής Ζημίας (ΟΟΖ), οι καλλιέργειες πρέπει να αντιμετωπιστούν στην πρώτη

ευκαιρία με ένα από τα εγγεγραμμένα εντομοκτόνα (ΟΟΖ στο στάδιο εμφάνισης: ηλίανθος – 2 σκαθάρια ανά m²;

αραβόσιτος > 2 σκαθάρια ανά m²).

https://www.plant-protection.com/article/1817
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Καθαρός μύκητας της αμπέλου (Plasmopara viticola)

Στην αμπέλου, θα πραγματοποιηθεί ο σχηματισμός του 2ου–3ου φύλλου, και στις ακραίες νότιες περιοχές η

εμφάνιση των ταξιανθιών. Κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου, είναι σκόπιμο να πραγματοποιηθούν

προληπτικές ψεκασμοί των αμπελώνων κατά των παραγόντων του καθαρού μύκητα και του ασπράσματος.

Πρακτικές φυτοπροστασίας σε λαχανικές καλλιέργειες τον Απρίλιο

Στο τέλος του Απριλίου, προβλέπεται σημαντική πτώση των ελάχιστων θερμοκρασιών και συνθήκες για

σχηματισμό παγετού, οι οποίες πρέπει να λαμβάνονται υπόψη κατά τη φύτευση σπορόφυτων λαχανικών σε

κήπους.

https://www.plant-protection.com/article/1817

